

# 名师领航 赋能基础教育高质量发展

## 电白区首个小学语文省级名教师工作室揭牌

■文/图 通讯员 姚月红

本报讯 近日,电白区首个小学语文省级名教师工作室——广东省詹茂龙名教师工作室在电白区碧桂园城市花园学校正式揭牌,为推动广东基础教育高质量发展注入澎湃动力。

活动现场,教育精英汇聚一堂。电白区委教育工委书记、教育局党组书记、局长江允武强调,广东省詹茂龙名教师工作室的成立标志着师资力量建设迈上新台阶,是电白教育发展的关键一步。江允武还表达了对工作室在推动教育质量和师资队伍建设的期望,希望工作室能够在教育创新和师资培养方面发挥引领作用。

资深教育专家、工作室顾问何莹娟对工作室寄予厚望,认为

工作室教师队伍走向更高水平专业化、精细化、创新化的重要平台。她期待工作室能够激励更多教育工作者投身教育实践,共同推动教育事业的进步。

电白区碧桂园城市花园学校校长赖斌表示,学校将全力支持工作室,促进教育创新和教师成长,打造优质教育平台。学员代表李晓燕表达了加入工作室的激情和决心,承诺追求专业成长,与团队协作,共同推动地区教育发展。

在众多领导和教育专家的见证下,工作室正式揭牌。工作室主持人詹茂龙表示将带领团队,践行新时代教育思想和教育家精神,培养具有前沿教学思维和深厚教育情怀的师资队伍,为电白乃至广东省基础教育质量提升做出实质性贡献。



## 筑梦新时代 争做好少年

### 市博雅中学举行2024年“新时代好少年”推选活动



■文/图 通讯员 郭胜珍

本报讯 为帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,近期由茂名市教育局主办、茂名市博雅中学承办的2024年“新时代好少年”推选活动顺利举行。

本次活动由茂名市博雅中学颜芸老师主持。少年强则国强,时代赋予我们振兴中华的责任,让我辈少年以梦为马不负韶华……选手们慷慨激昂的演讲,展示了他们昂扬向上的精神风貌,充分展现了同学们积极向上、勇于进取的精神和强国育我的赤诚初心。

颜芸老师充分肯定了同学们的出色表现,并鼓励孩子们立志向、筑梦想、爱党爱国、五育并举、全面成长,努力学习,初心薪火相传,使命勇担在肩,希望同学们“筑梦新时代 争做好少年”,早日肩负起建设美丽祖国的重任,助力实现中华民族伟大复兴的中国梦。

本次活动厚植了爱国主义情怀,为蓬勃朝气的同学们提供了展示才华的舞台,丰富了同学们的学习生活,相信同学们能不忘初心,行动起来践行社会主义核心价值观,书写壮丽篇章!

## 广东高州中学开展粮食安全教育与综合实践活动课程 让学生感受劳动之美品尝收获喜悦

■文/图 通讯员 张丽洪

本报讯 为使学生树立正确的大食物观,广东高州中学深入学习贯彻习近平总书记有关“大食物观”和思政教育的重要讲话精神,落实上级文件精神,结合学校实际,积极建设粮食安全与综合实践活动教育基地,并积极开展综合实践活动课程。

### 播种希望 相约成长

在老师的指导下,同学们认真翻土、种植、整平、浇水……体验劳动的辛苦与快乐!老师耐心细致地为同学们讲解土壤与种植的关系及种植的步骤和注意事项。同学们分小组积极踊跃地播种常规水稻、黑水稻、红水稻、玉米、木薯、马铃薯、南瓜、芋头、番

薯等多种农作物,分工明确,干劲十足。

### 精心打理 期盼收获

同学们除草、除草、松土、施肥,使“生物园”从一片荒芜到满眼葱郁,见证了所有师生的辛苦付出,在这个骄阳似火的夏日,同学们出力流汗,接受锻炼,磨砺意志,在动手实践中培养正确的劳动价值观和良好的劳动品质。

### 辛勤耕耘 成果丰硕

以自然为教材,以天地为教室,该校通过生物园的劳动综合实践活动引导同学们走出教室,走进田间,迈入实践活动的大课堂,不仅让他们在实践中获取知识,也培养同学们珍惜劳动成果的意识。

### 体验成功 品尝喜悦

学生取材、制作、品尝自己的劳动成果,体验学习、劳动之美及成功之喜悦!通过开展实践活动课程,同学们在掌握生物学理论知识基础上,运用所学知识投身综合实践活动中去,更能激发学习兴趣和热爱粮食、热爱生活的热情,培养劳动技能和工匠精神。同学们在教师的引导下,通过亲身实践,不但体验了稻谷在生长期农民付出的辛勤劳动,懂得了物力维艰的道理,同时也可以更直观地了解粮食来源的多样性对粮食安全的重要性,以及体验粮食作物种植的复杂性,增强其责任感和使命感,培养良好的粮食消费观念和行为习惯。



## 我市新增一所国际化高中

# 创科贤才高级中学首次开放日探校人气火爆



学校老师为学生和家长介绍美丽校园。

■文/图 茂名日报社全媒体记者 张伟浩

本报讯 6月22日下午,创科贤才高级中学首次开放日暨招生介绍会火热开启,吸引了来自我市各地和周边其他地区数百名学生和家长“沉浸式”体验和打卡。学校将特色课程马术、高尔夫等都搬到了会场,供来宾体验。

当天下午,学生和家长们早早来到现场,并纷纷在校门广场签到墙签名,迈上“青云梯”、走过标志性的壮观罗马柱,欣赏着美丽校园风光。学校老师带领着学生和家长们参观校园,详细展示并讲解具有学校特点的“学科类、拓展类、竞赛类、特色类”等多元一体的课程体系。校园里欧式学院的建设风格,让各位学

生和家长们也不断点头称赞,并用手机拍照记录。

随着两位主持人的中英双语开场,创科贤才高级中学的创始人、课程总监、招生部工作人员等相继上台为来宾做介绍。“我们学校坚持小班制教学,让老师照顾到每一位学生。名师加上小班制教学,也十分有利于培优补弱;此外,学校会不定期邀请世界著名大学的学者与学生开展线上或线下交流讨论会,启发学生创造性思维。”创科贤才高级中学课程总监在现场宣讲中为大家介绍了学校办学模式的特点和优势。学生、家长们反响热烈,“听完介绍会,感受很深,没想到今天茂名也有这样的高质量的国际学校了!今天的介绍会,作为父母我听得认真,希望给孩子一

个好的选择,待会儿也打算再去找招生老师深入咨询!”家有应届毕业生的李女士表示道。

创科贤才高级中学位于水东湾新城,在茂名市一中对面。该校是香港莱恩中国教育集团旗下的一所学校,按照国际化、超省一级学校标准建设,总占地面积300余亩,设计容纳110个教学班,可提供4000个优质高中学位,学校未来还有二期工程,未来将容纳超过7000人。据介绍,创科贤才高级中学2024年秋季高一计划招生23个班,实行小班制教学模式,招生对象为2024年应届初中毕业生,中考成绩公布后,应届考生需志愿填报茂名市创科贤才高级中学,学校将根据志愿择优录取。

## 校园习作

### 小蚂蚁旅行记

茂名市西粤路小学二(8)班 吴紫茵

一天早上,天气晴朗,微风习习。小蚂蚁闲来无事,打算出门旅行。

小蚂蚁兴高采烈地收拾行李,很快就背着一个背包偷偷地走出了家门。微风轻轻吹拂,绿油油的小草随风飘扬,好像和小蚂蚁打招呼呢!小蚂蚁看着可爱的小草,开心地笑了。

小蚂蚁走了很久,累了,一屁股坐在草地上。突然,小蚂蚁转身发现自己前面有一根羽毛,于是,兴致勃勃地跳上了羽毛,风爷爷轻轻一吹,把羽毛送上了天空,羽毛就像一匹欢快的骏马向前飞奔而去。小蚂蚁骄傲地欢呼着:“我飞上天空了,我飞上天空了!”可是,开心的时光是很短的,小蚂蚁很快从天上掉了下来。

小蚂蚁看看这又看看那,这是荒无人烟的地方啊!小蚂蚁害怕极了,放声大哭起来。

蚂蚁爸爸和妈妈发现小蚂蚁不见了,心急如焚,到处去寻找。功夫不负有心人,在一块大石头的后面找到了小蚂蚁。

蚂蚁爸爸很生气地说:“小蚂蚁,你以后不能单独出门了。”

小蚂蚁用力地点了点头,说:“嗯,我以后再也不会独自出门了。”

关注食品安全 情系好心茂名

# 食品人人消费 安全人人把关

茂名正在创建食品安全示范城市

茂名市创建广东省食品安全示范城市工作领导小组办公室 宣

茂名正在创建 食品安全示范城市

# 茂名正在创建 食品安全示范城市

共创食品安全示范城市 共享好心茂名健康人生

茂名市创建广东省食品安全示范城市工作领导小组办公室 宣

创食安示范城 做健康茂名人

# 食品安全事关民生 创建行动你我同行

茂名市正在创建广东省食品安全示范城市

茂名市创建广东省食品安全示范城市工作领导小组办公室 宣